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A virilis választás tanulságai.
A legtöbb adófizetők választásának 

eredménye igazolta, hogy az az elgon­
dolás, melyet a block ' együttműködé­
sének alapjává tett, helyes volt. A le­
adott szavazatok abszolul többsége 
bizonysága annak, hogy az érdekelt­
ségek az adott szóban rejlő erkölcsi 
kötelező erőt érezték s a titkos sza­
vazáson keresztül is győzelemre vitték.

A kísérlet, mely négy név törlésére 
irányult és ahelyett másik négy nevet 
akart behelyettesíteni, az intéző bizott­
ság befolyásán kivtil álló körök kísér­
lete volt s mindössze 50—55 szavaza­
tot tudott felmutatni.

A szavazás eredménye nem is érin­
tette a rendes tagok lisztáját, mert az 
100 százalékban érvényesült; meglepe­
tés csupán a pótlagok lisztájánál for- j 
dúlt elő; igy uz eredeti tervek szerint : 
dr. Milassin Jenő kir. közjegyzőnek j 
kellett volna az első csoportnál első j 
póttagnak bejönnie ; rendes taggá való J 
előlépését a bizottság úgy óhajtotta 
biztosítani, hogy a rendes tagok kö­
zül két helyen megválasztottak egyike 
javára lemondott volna. Ez a teiv 
azonban nem sikerült, mert az egyik 
póttag az összes többi jelölteket meg- i 
előzve befutott első póttagnak.

Kétségtelen, hogy a virilis választá­
sok eredménye súlyosan esik a latba 
az általános választásoknál is. Az adó i 
fizető polgárok minden bizonnyal fel- I 
figyelnek azokra, akik a legnagyobb 
terheket viselik a városban. Remél­
hető, hogy az intéző bizottság — ki­
egészítve a már megválasztott bizott­
sági tagokkal — a maga felfogását az 
általános választásokon is érvényesí­
teni tudja majd.

A mai nehéz időkben minden, fele- ; 
lősséget csak egy kissé is érző polgár­
nak azokhoz kell csatlakoznia, akik 
nem viszályt, visszavonást és feleke- ! 
zeli torzsalkodást akarnak szítani Baja 
város békés polgárai között, hanem 
akik össze akarják fogni az egész vá­
ros értékes erőit közös munkára. Ami 
országunk nemzetiségi országból lé­
nyegében egy nemzetiségű országgá 
vált, melyben nincsenek idegen nem­
zetiségek s ezt az egységes államesz­
mét belső viszályokkal gyöngíteni 
nemzetellenes vétek. Ami áll az egész j 
országra, az áll a mi kis városunkra, ! 
melynek jövőjét kockára tenni senki- j 
nek sem szabad.

Mindenki hódoljon vallásos meg­
győződésének mélységes őszinteséggel, 
de a város közéleti fórumán csak 
polgároknak szabad találkozniok, akik 
becsületességük, tudásuk, bölcsessé­
gük kincseit készek áldozatul rakni a 
város fejlődésének oltárára.

Őrömmel állapítjuk meg, hogy az 
itt-ott felbukkanó kísérletek az intéző 
bizottság benső munkájának megisme­
rése után önként leszereltek és kész­
séggel honorálták annak munkáját.

Egyéni törekvések, hiúsági kérdések 
nem vehetők figyelembe; felekezeti 
szempontok pedig különösen nem va­
lók a fórumra, mert a viták személyes

harcokat, nem kívánatos indulatokat 
gyújthatnak lángra, melyek könnyen 
elhomályosíthatják az egész város 
egyetemét érdeklő közügyekben any- 
nyira kívánatos tisztánlátást.

Akik gyűlöletet hirdetnek, azok nem 
a békesség a szeretet apostolai s min­

den választó polgár figyelmét felhívjuk 
azokra az eszmékre s azokra a fér­
fiakra, akikre az intéző bizottság a 
maga békés eszméinek a képviseletét 
hízta.

A kitartás és összefogás azok között, 
akik eddig is megértenék az intéző­
bizottság törekvéseit — a jövőben is 
meg fogják hozni a sikert.

Baja város két kerületében csak egy 
jelölő lista lesz.

Valószínűleg a többi három kerületben sem lesz ellenlista a 
a város békéje érdekében. — Tegnap kezdődött meg az 

ajánlások hitelesítése
A törvényhatósági bizottsági tagvá- | lesz-e más lista is, az három nap

lasztások sok munkát adnak a város 
házán is. Tegnap, kedden kezdődött 
meg az ajánlási ivek hitelesítése, amire 
négy napot engedélyez a törvény, mert 
az ajánlási ivek hitelesítését okt. 22- 
től kezdve lehet kérni s evvel egyidő- 
ben indul meg az ajánlások aláírásá­
nak hitelesítése, amire itt Baján 
dr. Puskás Dezső helyettespolgármes­
tert és dr. Kocsis János tb főjegyzőt 
jelölte ki dr. Vojnics Ferenc polgár- 
mester. Az ajánlások aláírása azonban 
a járásbíróságon és kir. közjegyzők 
utján is hitelesíthető. A két tisztvise­
lőnek természetesen annál több a dol­
ga, minél több lista kerül eléjük.

Ma azonban az a helyzet, hogy a 
város öt kerületéből kettőben és pe­
dig a Belváros két kerületében nem 
lesz választási harc, mert ott csak egy 
féle lista, még pedig a Választási Block 
listája fog szerepelni, mint a szövet­
kezett polgári és munkáscsoportok lis­
tája. Hogy a többi három kerületben

múlva fog eldőlni, mert az ajánlásokat 
október 26-ikán kell benyújtani. Az 
ajánlások elfogadásáról a választási 
elnök október 28-ikán déli 12 óráig 
nyilatkozik.

Az elfogadott ajánlottak névsorát 
október 30-ikán a székház kapuján s 
november 3-ikán a választás napján 
a szavazó helyiségekben kifüggesztik.

Egyes választók szavazólapokért no­
vember 1-én jelentkezhetnek.

Utólag arról értesülünk, hogy min­
den valószínűség szerint a többi ke­
rületben sem lesz ellenlista s igy egy- 
hangu választásra van kilátás a többi 
három kerületben is olyan értelemben, 
hogy csak a Block listáján szerep­
lőkre lehet szavazni.

A Block listát minden kerületben 
százával írják alá a választók, ami 
azt tanúsítja, hogy a Választási Block 
jelölései a város közönségének álta­
lános helyeslésével találkozott.

Szegeden volt diák Popovics Dáka,
a délvidéki magyarok és svábok bánja, a Duna-bánság uj feje.

Jugoszláviában nagy az öröm: a 
városok sorjában kénytelenek dísz­
közgyűléssel, ünnepi felvonulással és 
fáklyászenével kifejezni örömüket az 
állam uj elkeresztelése és felosztása 
miatt érzett örömükben. Azok a váro­
sok, amelyek báni székhelyekké amel- 
kediek, bizonyára némi őszinteséggel 
örvendeznek. Politikai szerepe ugyan 
nincs a báni állásnak, de gazdasági 
kérdésekben elég széleskörű az uj köz- 
igazgatási területek autonómiája s a 
városi lakosságra nem közömbös, 
hogy gazdasági kérdéseiket ezután 
odahaza intézhessék.

Két hónap múlva veszik át hiva­
talukat a bánok, addig folyik az át­
szervezés és a mai 33 tartomány lik­
vidálása. Az uj bánok közül magyar 
szempontból legfontosabb Popovics 
Dáka, vagy Dásó (Dávid) dunai bán 
személyisége, mert az elszakított ma­
gyarság óriási többsége az ő fennha­
tósága alá került. Csak a Muravidéket 
(Medjotnurac) csatolták a volt magyar 
területek közül Szlovéniához, mely ma 
Dráva-bánság nevet kapott. A többi

bánság területén magyar őslakosság 
nem él. Popovics az Újvidéken szé­
kelő dunai bán 1886-ban született Új­
vidéken. Elemi iskoláit s középiskolai 
tanulmányait Szegeden végezte, majd 
felkerült a budapesti műegyetemre, 
ahol csakhamar a szerb főiskolai ifjú­
ság vezérévé nőtte ki magát.

Sorra elnökévé választotta a buda­
pesti szerb ifjúsági kör, majd a szerb 
egyetemi ifjúsági dalkör. A szerb 
egyetemisták a Thököliánumban lak­
tak s a Belvárosban a Centrál-kávé- 
ház volt az állandó tanyájuk. Úgy él­
tek, mint a japánok. A magyar egye­
temistákkal alig érintkeztek. Mcgkó- 
tyagosodott, részeg álmokat szőttek a 
nagy délszláv birodalomról.

A műegyetem elvégzése után Buda­
pest székesfőváros szolgálatába lépett, 
ahol két évig szolgált, mint a városi 
mérnöki hivatal tagja. A világháború 
után hazaköltözött és állami mérnök 
lett Újvidéken, de csakhamar otthagyta 
ezt az állást és magánmérnöki tevé­
kenységet kezdett. Mint ilyet válasz­
tották meg előbb az újvidéki ipartes­

tület elnökévé, azután 1925-ben be­
került az újvidéki kereskedelmi és 
iparkamara elnöki székébe. Ezt a tiszt­
séget még miniszteri működése idején 
is megtartotta. A politikával is ekkor 
kezdett foglalkozni. Az 1925-iki

" upstinai választások alkalmával há­
rom részre szakadt az újvidéki radi­
kális párt és egyik frakció őt jelölte 
képviselőnek. A szkupstinába azonban 
csak az 1927. szeptemberi választáso­
kon került be, mint Újvidék város 
radikálispárti képviselője. Még abban 
az évben megválasztották tartomány- 
gyűlési képviselőnek is, valamint a 
helyi pártszervezet elnökének. A párt 
„Radikal“ cinül lapját is ő indította 
meg és szerkesztette. 1927. július 27- 
én a Korosec-kormányban megkapta 
az agrárreform-miniszteri tárcát. Az 
agrárreformot tudvalevőleg csak ren­
deleti utón intézte a szerb kormány 
és Popovics akarta törvényesíteni. 
Óriási utánjárással, az ország minden 
részének személyes beutazása után 
elkészítette a törvénytervezetet, de 
már le nem tárgyaltathatta, mert köz­
bejött a január 6-iki államcsíny, az 
alkotmány felfüggesztése. A király ek­
kor Popovicsot a legfelsőbb törvény­
hozó tanács tagjává nevezte ki.

Popovicson kívül radikálispárti az 
uj bánok közül a másik Popovics, a 
drinai bán, Neszterovics György, a mo- 
rovai bán, Lázics, a várd ári bán. Ko- 
rosec-párli Szernec, a drávai bán. 
Kalóriák: Miloszávlycvics, a vrbászi és 
Szmilenics, a zentai bán. A Horvát­
országból lett szávai bánság élére 
nem került mai politikus. Élénk po­
litikai múltja van Tartagliának, a ten­
gerparii bánnak, aki annak idején ki­
lenc gazdasági pártot szervezett Dal­
máciában Rádicsék kiszorítására.

Mindenesetre jellemző, hogy Mace­
donia bánjává rendőrt, Montenegró és 
Keletbosznia bánjává katonát nevez­
tek ki.

A király a bánok kinevezése után 
két nappal minden bánságba egy-egy 
bánhelyettest is nevezett ki. Ezek kö­
zül hét aktiv főispán, egy semmitő- 
széki hiró (Zágráb) és egy államta­
nácsos.

— Újabb visszaélések a Kirako­
dó vásároknál. Az országos kirakodó 
vásárokkal kapcsolatban újabb vissza­
élésekről érkeznek hírek. Több panasz 
jött az érdekeltségekhez, hogy egyes 
cégek iparengedélyéről hiteles máso­
latokat készítenek és igy az ország 
külnböző részében több vásározó mű­
ködik egy cég neve alatt. Ezzel szem­
ben, amikor az adózásról van szó 
mindegyik azt mondja, hogy az ipar- 
engedély tulajdonosa rója le az adót, 
mert ő csak az illető cégnek a meg­
bízottja. Előfordultak olyan esetek is, 
mikor már rengeteg megszűnt cég ipar- 
engedélyéről készült másolatokkal dol­
goznak egyes kirakodó vásárokon. Igen 
természetes, hogy ezzel a kincstár is 
jelentékeny károsodást szenvedett. Mint 
értesülünk, az OMKE újabb erélyes 
akciót indít a kirakodó vásárok teljes 
leépítése érdekében.

c*lÄpztcrei: Porzol, Higosan, Tillantin, gyári áron
beszerezhetők szavatolt minőségben a bácsmegyei főraktárban a 

Városi Drogériában, Baja. Vörösmarty Mihály utcai - Telefon 350.
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Tenniszezők! Az előrehaladott szezonra való tekintettel
tennis ütőket nagy engedménnyel árusítok

Lázár Lajos optikai, foto és sport szaküzlet. Telefon 272

Az Omke bajai csoportjának válasza 
a Bajai Újság fe'elősének.

A bajai kereskedők megmozdultak a 
maguk és a kereskedelmi tisztesség 
védelmére a Bajai Újság támadó cik­
keivel szemben. A kereskedők köz­
gyűlést kezdeményeztek, hogy az- fog­
laljon állást ebben az ügyben.

A felhívás ezeket mondja:
„Hogy ezen rajtunk esett sérelmek­

ért” elégtételt szerezhessünk a legmesz- 
szebmenő határig, valamint azért, hogy 
a cikkíró által hangoztatott kereskedői 
mivoltát kontárkodásnak minősíthes­
sük, felkérjük a helyi Omke vezető­
ségét arra, hogy közgyűlést ezen cél­
ból sürgősen egybehivatni szíves­
kedjék.“

A felhívást igen sok kereskedő irta 
alá. Ennek alapján hétfőn este össze­
ült az Omke választmánya, amely úgy 
döntött, hogy nem tartanak közgyűlést, 
hanem a következő választ adják dr 
Boróczy Kálmánnak :

A Bajai Újság f. évi október 19-én 
d. u. megjelent XI. évfolyam 240 szá­
mú vasárnapi számában közölt nyilat­
kozatnak politikai részére nem reflek­
tálunk, mert mint érdekképviselet po­
litikával nem foglalkozunk, ürömmel 
állapítjuk meg evvel szemben, hogy 
a Független Magyarság XXIX. évfo­
lyamának oki. 12-ikén megjelent 233-ik 

j számában megjelent nyilatkozatunk 
i azon megállapítása, hogy a Bajai Uj- 
i ságba „analfabéták“ Írnak a kereske- 
í delemről — megerősítést nyert, mert 
i azzal, aki olyan jól ismeri a magyar 
' gazdasági élet vonatkozásait, hogy a 

magyar kereskedelem elllenfelét: az 
I ellentétes érdekű GyOSz igazgatóját,
1 dr Fenyő Miksát aposztrofálja a ma­

gyar kereskedelem reprezentánsaként, 
— mi nem vitatkozhatunk. Bejelentjük 
visszavonulásunkat s Ön ismét „győ­
zött“ Boróczy ur!

Omke bajai csoportja.

nyakát Az éles borotva átvágia a gé­
gét úgyhogy a szerencsétlen embert 
haldokolva szállították be a zombori 
közkórházba.

Pécsett is felállították 
a ha ósági husszéket.

A Legion d’Etranger dezertőrje.
Levél érkezett Spanyolországból a francia légióból meg­

szökött Krammer Józseftől
A Független Magyarság még a nyá­

ron megírta, hogy Krammer József a 
világban kalandozó bajai mérleggyáros 
beváltotta a szerkesztűségíinkhö ■ küldött 
bejelentését és megcsinálta azt, ami 
szinte lehetetlen és hihetetlen : megszö­
kött a francia idegen légióból A szökés 
sikerült s ma már Spanyolországban 
van biztos területen. Onnan irt most 
haza levelet szüleinek.

A levélben leírja, hogy potom 200 
francia frankjába került a szökés Eny- 
nyit fizetett ónnak, aki szökését elősegí­
tette. Sidi Bel Abbes-ből csak kalandos 
körülmények között sikerült neki Oran

kikötőjébe jutni, ahol azonnal egy 
spanyol hajóra szállt, hogy el ne fog­
hassák a franciák, mert az idegen nem­
zetek hajóira nem terjed ki a francia 
Imperium.

Most Spanyolországban van, ahol ipar­
kodik elhelyezkedni. Az anyjának pénzt 
küldött haza s ígérte, hogy legközelebb 
az apjának is fog küldeni, mert pénze 
s biztos megélhetése is van. A levélben 
elmondja még azt, hogy karácsonyra 
szeretne hazajönni Bajára Azt azonban 
nem írja meg, kogy hol s melyik város­
ban van, mit csinál s mivel foglalkozik

A pécsi Dunántúl írja: A városi 
közvágóhidról hatósági husszékbe utalt 
csekélyebb értékű húsokat eddig az 
Irányi Dániel téren nyílt piacon mér­
ték ki. A megmaradt könnyen romló 
husmennyiséget azután a közvágóhidra 
kellett visszaszállítani a hűtőbe és a 
hús felhasználását nem lehetett kellő­
képen ellenőrizni. Ezért most a város 
bérbevett az Irányi Dániel tér 1. sz. 
házban egy üzlethelyiséget, amely ed­
dig is mészárszék volt s ahol a pécsi 
közvágóhidról elszállított selejtes húst 
árusittatja ki a város, itt a húst jég­
szekrénybe lehet tartani és nem kell 
tovább szállítani. A hatósági hússzél­
ben naponta legfeljebb 3 kg húst vá­
sárolhat egy személy. Ezzel azt kívánja 
a város megakadályozni, hogy a hús 
a ha ósági husszékből bust feldolgozó 
iparosokhoz, vagy vendéglőkbe kerül­
hessen A múlt esztendőben a hatósá­
gi husszékhen 28 ezer kilógi amin húst 
mértek ki ebből a selejtes húsból.

Esővíz medencék elkészítését 
legolcsóbban vállalja 

6RUNHUT és TÁRSA 
Telefon 160.

zési 8 20, szilva 14-17, kadarka és I
fehér borszőlő 12-14, hullott alma 5 
fillér kg-kint.

— A váir.reviiiót a bajai OMKE . 
is megtárgyalja. A kereskedelemügyi ; 
miniszter egy rendeletével bizonyos ; 
esetekre vám revíziót rendelt el. Az 
Omke bajai kerületének választmánya j 
hétfőn esti ülésén tárgyalt erről s úgy : 
határozott, hogy a vémrevizió ügyében 
az összes bajai érdekeltek bevonásával | 
fog állást foglalni. A gyűlést ez ügy- | 
ben néhány nap múlva fogják össze- i 
hívni. Az Omke helyi vezetősége fel- 
kéri a bajai kereskedőket, hogy addig j 
gyűjtsék össze sérelmeiket, panaszai- i 
kát, vagy azon eseteket, amikor meg- i 
győződésük szerint az elvámolásnál a j 
vámtörvény és hozzáfűzött rendelet 
szakaszainak téves értelmezésével 
őket kár érte és terjesszék azokat az 
Omke nyílt ülése elé.

— A ketészképző iskola tanuló­
ifjúságának koszorú kötészeti ki­
állítása Az elmúlt évi kiállítás nagy- 

I arányú látogatására a tanulóifjúság t z 
! évben még gazdagabb és értékesebb 

kötészeti munkákkal akarja gyönyör­
ködtetni a város műértő közönségét. 
A kora reggeltől késő estig tartó szor­
gos munka eredményét kiállítás kere­
tén belül folyó évi október hó 27-én 
délelőtt 9 órától 30-án esti 6 óráig 
mutatja be délelőtt ti-töl 12 óráig, déí- 
usáni órákban 2 tői 6-ig. A kiállítás 
alkalmával bemutatásra kerülnek egy­
szerű fenyő és más zöld anyagból való 
koszorúk, pi eperált különböző nagy­
ságú és dis/iiésii lómai koszorúk.
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Képzőművészet.
Héttel Gusztáv és Hénel Margit 

kiállítása Baj in. Hénel Gusztáv es 
leánya, Hénel Margit régi ismerősünk 
úgy nekünk, mint a bajai közönségnek, 
főleg a művásárlóknak, akik szeretik 
lelkűket a csendes, halkszavú konzerva­
tív művészet napfényén fürdetni, akiknek 
a művészettel rokonszenvező, harmoni­
kus világszemlélete beleolvad a szép 
szeretetéire. Ezt jelenti nekünk Hénel 
Gusztávnak, a Szepességből Gölnicbd- 
nyáról való zipszer eredetű festőművész­
nek és leányának művészete Hénel 
Gusztávék most állítanak ki negyedszer 
Baján; megállapíthatjuk mindjárt azt 
is, hogy kiállításuk mindenkor kellemes 
utóérzést hagyott vissza. Arriváit, kifor­
rott két művész, akiknek neveivel a fő­
várost lapok s a művészeti szaklap k 
hasábjain is gyakran találkozhatunk, 
sőt fénykép facsimiléket sűrűn közölnek 
alkotásairól az illusztrált lapok Hénel 
Gusztáv mintegy 40 és Hénel Margit 
20 festményét állítja ki Hénel Margit 
ma már legjobb nevű virág és porcel­
lán csendélet}estó művésznőnk Káprá­
zatos színskálája van. Virágai élnek, 
lélegzenek s a fiatalság üde, szűzi illa­
tát árasztják. Hénel Gusztáv tájképeket, 
holland, svájci, osztrák és olasz tájakat, 
hazai vidéket napsütést, sok szint és 
levegői s néhány figurális kompozíciót 
mutat be. A kiállítás szerdán délben 
nyílik meg s előkelő nívón álló anya­
gával, melynek egy része az idén ta­
vasszal a Nemzeti Szalon tárlatán volt 
kiállítva, megérdemli, Iwgy a közönség 
ne csak meglátogassa, de pártolja is.

— A felsősét ntivániak festőmű­
vészének fővárosi sikere. A napok­
ban nyílt meg Budapesten a Független 
Művészek néven alakult egyesületbe 
tömörült művészek hatalmas kiállítása 
Budapcs'en A kiállítók közt szerepel 
a felsuszentiváni származású Kremm

Mátyás is, aki a társaságnak főtitkára 
s aki a nyáron Baján nyaralt cs itt 
dolgozott valamint itt van most Baján 
a Társaság elnöke: Tornyai János mű­
vész is. Az összes fővárosi lapok, egy­
hangúlag megállapítják, hogy Kremm 
Mátyás ak néhány kiállított képe szen­
zációsan sikerült s egyúttal konstatálják 
azt is, hogy mily tehetséges kezelője az 
ecsetnek Kremm Mátyás

Kitoloncoiás elöl 
a halálba.

A Jugoszláv határrendőrség néhány 
nappal ezelőtt a román határ közelé­
ben elfogott egy napszámos külsejű 
embert, akiről kiderült, hogy útlevél 
nélkül jött át Romániából Jugoszlá 
viába. Kihallgatása során elmondta, 
hogy Baros Antalnak hívják, magyar 
országi illetőségű napszámos és azért 
jött át Romániából, mert ott nem tu­
dott munkát találni. Baros ellen meg 
indult a kihágási eljárás és tiltott ha 
lárátlcpéséit elzárásra Ítélték. Amikor 
büntetését kitöltötte, a hatóságok elha­
tározták, hogy Barest átadják a ma­
gyar határ rendőrségnek. Ezt a határo­
zatot közölték Barossal, aki ezt lát 
szólng nyugodtan vette tudomásul, 
csupán azt kérte, hogy Kelebiánál te­
gyél át a határon. Kívánságát teljesí­
tették és vasárnap Kulára szállították 
továbbítás végett. A vonat Indulásáig 
a kulai főszolgabiróságon helyezték el 
Barost, aki minden felügyelet nélkül 
az egyik hivatali helyiségben tartózko 
dott. Amikor azután elérkezett az in 
dnlás ideje, bementek Barosért, a be­
lépőket azonban borzalmas látvány 
fogadta. Baros nagy vértócsában fel 
rengett a padlón és amikor megkér­
dezték tőle, hogy mi történt, csak 
hörgő hangokat tudott adni. Mellette 
hevert egy borotva, amellyel elvágta a

A Reformáció emlékünnepe.
A bajai evangélikus egyház október 
31-ikén délelőtt 10 órakor a Reformá­
ció emlékünnepe alkalmából a gróf 
Széchenyi utcai templomában ünnepi 
istentiszteletet tart a város közönségé 
nek bevonásával

— Igazgatóhelyettesi kinevezés
A kultuszminiszter Kiss A József ba- j 
jai állami tanítóképző intézeti tanárt 
igazgatóhelynttesnek nevezte ki Kiss 
A József már 30 éve működik a bajai
féríipreparandiumban.

_ Nyugdíjazott tanítónő. A kul­
tuszminiszter özv Nuvoih Istvánná szül. 
Mihályi Margit állami tanítónőt 26 évi 
szolgálat után saját kérelmére nyugdí­
jazta.

_ Protestáns prédikáció a re­
formáció alkalmából. A reformációi 
héttel kapcsolatosan ma, szerdán dél­
után 6 órakor az evangélikus temp­
lomban Sebestyén Sándor ref. lelkész 
prédikál „Az igaz keresztyén élet“ cí­
men. — Holnap, csütörtökön délután 
6 órakor a református templomban vi­
szont Kemény Gábor ág. helvét ev. 
lelkész prédikál „Az egységről“ elmen.

Jánoshalmái gyiimö cspiac Já­
noshalmán a piac nagyon lanyha volt, 
a kereskedők csak almát vásároltak. 
A szőlőt nem keresték, miután meg­
felelő minőségek már nem voltak a 
piacon. 17 és 18-án 3 vágón áru ment 
el mindössze, alma és szőlő keverve. 
Arak a következők voltak: parminalma 
20-40, tafota 25-30, Törökbálint 
20-30, belfleurs 20-25, egyéb étke-

— Az elkezdődött szüret nem 
sok jót Ígér a termelőknek. Akik 
megvárták a szürettel a Teréznapot, 
azok — amint két héttel ezelőtt jelez­
tük — elérték, sőt meghaladlak must­
jukkal a 24 klosterneuburgi cukorfo­
kot. Ez azt jelenti, hogy az idei szüret 
a jobb helyeken olyan szüretet pro­
dukált, amilyen évtizedek óta nem volt 
és ugyanazért azt ajánljuk a szőlős­
gazdáknak, hogy inkább váljanak meg 
olcsóbb árun régi boraiktól, mintsem 
az idei termést elvesztegessék, mert 
annak megjön a jó ára. Még nem fe­
jeződött be a szüret mindenütt és a 
bejelentés nem történhetett meg, ugyan­
ezért a mennyiség pontos becslését 
még nem adhatjuk Egyébként az ela­
dásra kerülő borszőlő szüretelése a ha­
tárban teljes erővel folyik. A mustok 
átlag igen kiváló, ellentétben az árá­
val, amely sehogysem akar kialakulni. 
22 fokos mustokért sem hajlandók a 
kereskedők 20-22 fillérnél többet 
fizetni, vagyis a fokonkénti 1 literes 
árat adják csak élte. Emellett még a 
kereslet is elég lanyha, amit azzal 
magyaráznak, hogy a Bécsbe való 
mustexportot az olcsó bolgár must ver­
senye teljesen lerontotta. Így aztán az 
a helyzet áll elő, hogy sok gazda, aki­
nek mustja is kiváló, a mennyiséggel 
is meg volna elégedve, örülne, ha meg­
kapná mustjáért a befektetetett ér­
téket.
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— Zalamegye törvényhatóságá­
nak 15 leikés tagja lesz Zalavár- 
megye törvényhatósági bizottságának 
15 lelkész tn^ja lesz, akik közül 12 
katlioli kus, 1 református, 1 evangélikus 
és 1 izraelita.

Megjelent és kapható lesz mar

a „Béjé 301“ hálózati rádió!
Minőségben, árban vezttnek.
Összes ü.emkőltségek óránként mindüsse 1 fillér. Nincs 
többé telepkimerülés, üzemzavar, sem lámpakiégés 
200 2000 m. bállámhossz. Beállítás csak egy precíz 
skálával. — Kérjen díjmentes bemutatót még ma.

BRUSZT JÓZSEF oki gépészmérnök,
elektrótechnikai és műszaki vállalatától
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— Szívbetegeknek és érelmesze­
sedésben szenvedőknek a termé­
szetes Ferenc Jószef keseríiviz hasz­
nálata könnyű és pontos bélmüködést 
biztosit. Klinikai vizsgálatok igazolják, 
hogy a Ferenc József viz különösen 
agyvérzés és gutaülésre hajlamos idő­
sebb embereknek kitűnő szolgálatot 
tesz, sőt nagy haszonnal van. A Fe­
renc József keserüviz gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszerUzletekben 
kapható.

— A buzakölcsönök átszámítási 
kulcsa. A Pénzintézeti Központ köz­
li, hogy a buzazálog levelek ben folyó­
sított és buzaértékre szóló kölcsönök 
törlesztési részletei fizetésekor és a 
buzazáloglevelek kamatszelvényeinek 
beváltásakor novemberre átszámítási 
kulcs gyanánt egy métermázsa búza 
fejében 22 pengő 8 fillért kell alkal­
mazni.

— Öngyilkos lett egy bonyhádi 
malom tulajdonos. Bokor Ferenc bony­
hádi lisztkereskedő s az ottani kisebb 
méretű Anna malom tulajdonosa Sze­
geden a parkban főbe lőtte magát és 
meghalt. Bokor Ferenc a kedvezőtlen 
üzletmenetnek esett áldozatul. Az őr­
leményekkel való kereskedés ma or­
szágszerte meddő foglalkozás. Bokor 
adósságai mintegy 60.000 pengőt 
tesznek ki s tűr szerint a hitelezők 
közt bajai érdekeltek is vannak.

Sportmérkőzés. A Bonyhádi 
Cipőgyári S E 4:0 (3 0) arányban le­
győzte a Mohácsi Torna Egyletet. Ez 
az eredmény igen meglepő, mert M T E 
azelőtti ellenfelét: a Szekszárdi Tumi 
jóképességű csapatát legyőzte 3:1 arány 
ban. A Bajai M T E Szekszárdon 
3:1 (2:0) arányban legyőzte a Szek­
szárdi Törekvést

— Áthelyezték a mohácsi szerb
papot. Dr Zubkovics György budai 
görögkeleti püspök Dakics Mihály dr. 
mohácsi görögkeleti lelkészt Bátaszékre 
helyezte át

— Apósa ellen csalás, felesége 
ellen bűnsegédség címen tett fel­
jelentést egy kereskedő, aki az es­
küvő után azonnal elhagyta újdon­
sült nejét, mert nem kapta meg a 
beleért hozományt. A válóperek 
történetében egyedülálló eset kerül a 
közeljövőben a szekszárdi törvényszék 
elé. A válóper a meg nem kapóit ho­
zomány miatt indult és különösen azért 
érdekes, mezt a házastársak egy per­
cig- sem éltek együtt. Néhány hónap­
pal ezelőtt egy kereskedő megnősült. 
Úgy beszélték meg, hogy az esküvő 
napján kapja meg a hozományt. Az 
anyakönyvvezetötol való távozás utált 
az újdonsült férj az örömapához for­
dult s félreérthetetlen célzásokat telt 
arra, hogy adja át a hozományt. Az 
após különféle kifogásokat telt s vég­
eredményben halasztást kért a meg­
ígért 20000 pengő átadására. A férj 
kijelentette, hogy neki szüksége van a 
hozományra és miután azt nem kapta 
meg, tárgytalannak tekinti a házasság- 
kötést. A kereskedő még az ünnepi 
vacsorán sem vett részt és felesége 
nélkül elutazott. Ügyvédje által váló­
pert indított s azért kéri a válás ki­
mondását, mert a házasság megté­
vesztés alapján jött létre. Állítólag az 
após ellen csalás vétségéért, a fele­
sége ellen bűnsegédség címen tett fel­
jelentést, ugyanis tudomására jutott, 
hogy a hozomány csak mesében van meg.

— Az Örs ágos Jegyzőegyesület 
és az okirati kényszerjavaslat Az 
igazságtigyminiszter által a parlament 
elé terjesztett okirati kényszerjavaslat

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

a községi jegyzők soraiban nagy meg­
lepetést keltett, mert az eddigi terve­
zetekkel ellentétben olyan rendelkezé­
sek vétettek fel, melyek a falu népé­
nek mindennapi érdekeit érintik. Az 
Országos Jegyzőegyesület elnöksége a 
törvényjavaslat ellen fordult és ezért 
ma október hó 23-ikén Pest várme­
gye székházában rendkívüli választ­
mányi ülést tart, melyen állást kíván­
nak foglalni a községek érdekében a 
javaslat ellen.

— Az ország valamennyi ügy­
védi kamarájának értekezlete a 
budapesti ügyvédi kamarában. A
Budapesti Ügyvédi Kamara összehívta 
az összes ügyvédi kamarák elnökeit, il­
letve kiküldötteit, hogy egységesen fog­
laljanak állást az «egységes jogügyle­
teknek kötelező irásbafoglalásáról» szóló 
törvénytervezet azon rendelkezései el­
len, amelyek az ügyvédi kar érdekeibe 
ütköznek és azokat sértik. Az értekez­
let október 23-án délután 5 óra­
kor lesz az Ügyvédi Kamara helyisé­
gében.

— Közs/.állitásoknál letett ke­
zességi okirat illetékének újabb 
megállapitasa. A szegedi kereske­
delmi és iparkamara közli, hogy a 
pénzügyminiszter rendelete szerint: 1. 
üzleti biztosítékul leteti kezességi okira­
tok és betétkönyvekre ve- élendő nyi­
latkozatok illetéke 20 P, az illeték 
azonban a kötelezetiség értékének, 
amelyért a kezességet vállalják, 05 
százaléknál több nem lehet 2. bánat­
pénzül lelelt kezességi okiratok, illetve 
hetétkönwi kre vezetendő nyilatkozatok 
illetéke 2 P, az illeték azonban a kö­
telezettség értékének, amelyért a ke­
zességet vállalják 0 5 százaléknál több 
nem leltei. Ha a bánatpénzül letelt be­
tétkönyv üzleti biztosítékká válik, az 
illeték különbözeiét 15 nap alatt pó­
tolni kell.

— Az első magyarnyelvű görög­
keleti is'entisztelet. Vasárnap délelőtt 
tiz órakor tartották a szentesi görög­
keleti egyház első magvar nyelvű is­
tentiszteletéi. Németh István görögke­
leti esperes á'dást kért imájában Ma­
gyarország kormányzójára és a kons­
tantinápolyi patriachára, akinek köz­
vetlen fennhatósága alatt áll a görög­
keleti egyház. Az istentisztelet után 
tartott egyháztanácsi gyűlésről távira­
tilag üdvözölték Horthy Miklós kor­
mányzót, Bethlen István gróf minisz­
terelnököt, Klehelshcrg Kunó gróf 
kultuszminisztert és Csergő Károly dr 
alispánt.

— Átadták rendeltetésének az 
uj szekszárdi kórházat Vasárnap 
adták át rendeltetésének az uj várme­
gyei közkórházat, amely 450 beteg be­
fogadására épült. A modern egészség­
ügy! intézményt dr Szevald Oszkár 
alispán vette át. Az uj vármegyei köz- 
kórház ünnepélyes felavatása a jövő) 
év tavaszán lesz. A kórházban 48 apáca 
teljesít szolgálatot.

— November 10 én tesznek a 
kereskedelmi és iparkamarai vá­
lasztások. A szegedi kereskedelmi és 
iparkamara intézkedése alapján a ke­
reskedelmi és iparkamarai választáso­
kat Baján november 10-ikén tartják 
meg. A kamara a választás jegyzőjéül 
Kemény Sándor fogtechnikust rendel­
te ki

„MÁK" és bauxit cement. 
Felsőgalai mész állandó raktára 

GRUNHUT és TÁRSA. 
Telefon 160

Tatai
1 kg-os kockabrikett
Magas hflértek

Könnyen kezelhető.

Olcsó ó rl

gazdaságos.
Mindig Hídja mennyi szene van !

Tegyen egy próbát már 50-kg t házhoz 
szállítunk.

I

Egyedelárusltó:

or József és Fia
szénnagykereske

Szent István-tér
d Ő k bajai kirendeltsége

7. — Telefon : 266.

VARRÓGÉP
MINDENT V/ARR. STOPPOL ÉS HÍMEZ

Kedvező fizetési feltételek. 
Alacsony havi részletek
Singer varrógép részv. társ.

Október hő 23-án szerdán d. u. 6 este fél 9 órakor.

Az idei szezon egyik legszebb újdonsága

Ha a fecskék visszatérnek...
James Bauer produkciójának 10 felvonásos remeke. — Főszereplők:

Gustav Frölich, Oscar Marion, Dorothea Wieck.
Kisérő filmje:

Finom kis áruház
(Maga csúnya — maga csúnya) Falrengető vígjáték 7 felv. Főszerepben; 

LOUISE FARENÜA és CLYDE- COOCK.
-o- H I R A D Ó.

Witter.
E rovatban közűitekért nem vállal 

felelősséget a szerkesztőség

Nyilatkozat.
Alulírottak, mint a bajai törvényha­

tósági választási block kiscsávolyi, ka­
tona városi és rókusvárosi rész jelölt­
jei kijelentjük, hogy a block ellenes 

1 listán nevünk szerepeltetéséhez bele- 
I egyezésünket nem adtuk, arról tudo- 
I másunk sem volt, ezért felhaszná ás a 

ellen tiltakozunk,
Dr Boróczy Kálmán 

Szabó Sámuel 
vitéz Zomboia István j 

KuUsity Mátyás 
Pakolitz József 

Grün fel der Albert 
Rózsa István

Hívja fel telefonon a 3S9 számot.
Tűzifa rendelését azonnal 

szállítja DEUTSCH tűzifa és 
és széntelep. Teherpályaudvar

(voll Salapdthy-falelep )

Koszorúk,
stres ökrök,

©sóvirágok
megrendelhetők és vásárolhatók
a bajai rn hír. kertész- 

képző iskolában.

JVMkMöxíieieÜm
aúnden fiárdarZáishan.

iSilFlS
¥)*• W 

I!“'8 V V

m/W

Versenytárgyalási
hirdetmény.

Baja város t. mérnöki hivatala a 
18867/kig. 1929. sz határozat alapján 
a bajai tűzoltólaktanyában eszközlendő 
átalakítási föld-, kőm Íves-, elhelyező-, 
ács-, tetőfedő-, bádogos-, asztalos-, 
lakatos-, mázoló- és üveges munkái­
nak vállalatba adása céljából 1929. 
évi november hó 5-én 11 órai kez­
dettel zárt Írásbeli versenytárgyalást 
tart.

A versenytárgyalás feltételeinek és a 
terveknek megtekintése, felvilágositá- 
tások és az ajánlati űrlapok beszerzése 
céljából a mérnöki hivatal építési osz­
tálya köznapokon 12 és 13 óra i özőtt 
áll rendelkezésre.

Az ajánlati Űrlapok ára ivenként 
020 P, amely a mérnöki hivatalban 
előre fizetendő.

A fenti időponton túl beérkező aján­
latok figyelembe nem vehetők.

Baja, 1929. évi október hó 22-én 
Dr Vojnics s. k. 

polgármester.

K-i^a^d-o
November hő elsejére egy modern 
utcai, előszobával, fürdőszobával és 
villannyal elátott bútorozott szoba, k é t 
személy részére. (Esetleg butorozatlanul 

is kiadó I!!
Érdeklődni lehet Erzsébet királyné­

utca 19 sz. a. Telefon 8.

Négy szobás modern

lakást
keresek január l én viló beköltözésre. 
Cim : dr. Fischmann Mifiály röntgen­

szakorvos Békéscsaba.

aSEVGER varrógépek
mégis A LEGdOBBAK ! 

Stukatur- és alabastrom-

gipsz gyári áron.
MÁK mésztelep.
Mátyás kir. tér 10 Telefon 356.

-o-
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FÜGGETLEN MAG YAKSAU

Építtetők legnagyobb öröme a salétrom és mészkőmentes
m m A r ,i __ Legnagyobb része

tGSFlSe flasztertéglának használható.

Kapható: JÓZSSir takereskedeseben.

Kerékpároknál árleszállítás.
Legjobb varrógépek teljes jótállás mellett

_ . _ Remington Írógépek.
Fegyver, lőszer, lőporárusitás. Frankéi és Horváth-nál a.Budapestiu.i6

ETERNIT
anyageladásiés
tetőfedési
vállalat.

Telefon : 290.

PALA

-c . „ É.tprnif" VÉD,SZÓVAL JELÖLT PALA ÉS CSŐ VALÓDÉ
cTi-pfilT mVíVET. I<ATSr.HEK LAJatBUftAPMT. AHWÁSSY-UTf 53;CVAR: NYERo£5U)rAluJ

Lerakatok: 

DELy Géza 
fatelepein.

Telefon : 105.

ETERNIT UDVAR BAJA,

budapesti-ut

.1 a

Megjelent az uj

250-es RUCH
motorkerékpár!

ELŐNYEI- Három sebességei blokkmotor. Belső lendkerék. Csekély üzemköltség, 
100 km-re 1 pengő 80 fill. Szabadalmazott expanziós kuplung.

Kezelése és vezetése 10 perc alatt elsajátítható. Ára 1200 pengő 
Bővebb felvilágosítással és részletes Ismertetővel szolgál a körzet képviselet

BOHNER és TÁRSAI, BAJA
Erzsébet királyné u 6. Telefon : 256.

Szőrme és szticsáru
dús választékban.

Szőrmebundák
a legújabb divat szerint, a legmegbízha­

tóbbak, a legolcsóbb naps árakon

Javítások és átalakítások szakszerűen

HOLCZER-szücs »Ä

mulató
Erzsébet királyné u 27

Ma és naponta Szenzációs 
u j műsor.

P A T A K S tánctrió. 
SCHRATT KATÓ DICK ELZA 

előadónő. táncosnő.
Estephe & Mimmi tánc duó 

Uj UHU GÖRLÖK Uj
RADNA1 MACA SZABÓJOZSA 

táncosnők.
JAULUSZ MORIN1 uj műsorral. 
A műsor után az úri közönség 
láncol. - Kezdete 10 órakor. — 
Záróra reggel 6-kor. — Szabad 
bemenet. — Éljél 2-től bableves. 
LORENCZJ. JAULUSZ MOR1N1 

tulajdonos. igazgató.

Rózsaburgonya 
9 pengő.

Fejeskáposzta
a legolcsóbb napi áron

STEIN

Patak utca 7. — Telelőn 134.

Kossuth L u 13. sz

ház
(dr. Halász-féle) szabad kézből

eladó.

„KALOR”
a kályhák királya

Kiválóan alkalmas
a pécsi brikett 

eltüzelésére.

Előnyösen
beszerezhető

UTRY-nál
Erzsébet kir-né u. 38. Tel. 280

Könnyű, törhetet­
len, viharálló, fagy, 
viz és tűzmentes 

a valódi
Hatschek-féle

Eternit.
Javitásmentes az 

ETERNIT háztető.

PALA

tílíÍBÖ
Étim

Kapható:
Goldschmidt Lajos

utóda,

Zádor Oszkár
épületfa és építkezési 

anyagok telepén.

Baja,

Sugovica part.

Salétrommentes tégla legolcsóbb árban kapható.
Nyomatott a Corvin-nyumaa gyorsttajtojaii báján,


